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France
12 rue Drouot 75009 Paris

T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

numéro d’agrément_2002-128 du 04.04.02

Belgique
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles 1000 Brussel

T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65

10, Place Saint-Barthélémy Liège 4000 T. + 32 (0)4 222 26 06

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

BIJOUX - HORLOGERIE

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

LIVRES - MANUSCRITS

Eric Masquelier

T. + 32 (0)2 504 80 30

emasquelier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX - DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE - INVENTAIRE

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

Claire de Traux de Wardin

T. + 32 (0)2 504 80 37

cdetraux@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

ART BELGE

PHOTOGRAPHIES

Wilfrid Vacher

T. + 33 (0)1 49 49 90 16

wvacher@pba-auctions.com

Sabine Mund

T. + 32 (0)2 504 80 35

smund@pba-auctions.com

Caroline Gentsch

T. + 32 (0)2 504 80 30

cgentsch@pba-auctions.com

ART PREMIER

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

JUDAÏCA

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

ART DÉCO

ART NOUVEAU

DESIGN

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

RÈGLEMENT

Hanane Chakour

T. + 32 (0)2 504 80 30

hchakour@pba-auctions.com

COMPTABILITÉ GÉNÉRALE

Marie Rojo

T. + 32 (0)2 504 80 30

mrojo@pba-auctions.com

SECRÉTARIAT

Marijke Haudenhuyse

T. + 32 (0)2 504 80 31

mhaudenhuyse@pba-auctions.com

TRANSPORT

Catherine Louis

T. + 32 (0)2 504 80 30

clouis@pba-auctions.com

CONSULTANTS

Maître Raymond de Nicolay

T. + 33 (0)1 49 49 90 07

Esther Verhaeghe de Naeyer

T. + 32 (0) 476 283 735

everhaeghe@pba-auctions.com

Miene Gillion

M. + 32 (0) 475 22 06 55

mgillion@pba-auctions.com

Olivia Roussev

T. + 32 (0)2 504 80 33

oroussev@pba-auctions.com

Jessica Friedlender

T. + 32 (0)2 504 80 30

jfriedlender@pba-auctions.com

BUREAU DE LIÈGE

Thibault Moers

T. + 32 (0)4 222 26 06

tmoers@pba-auctions.com 

RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPÉCIALISÉE

Nathalie du Breuil

T. + 33 (0)1 49 49 90 08

ndubreuil@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

Zoé Laugier

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

zlaugier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX - DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE - INVENTAIRE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

Chantal Dugénit

T. + 33 (0)1 49 49 90 23

cdugenit@pba-auctions.com

ART NOUVEAU 

ART DÉCO

Danka Sosic

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

dsosic@pba-auctions.com

Sandor Gutermann

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

sgutermann@pba-auctions.com

DESIGN

Sandor Gutermann

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

sgutermann@pba-auctions.com

François Epin

T. + 33 (0)1 49 49 90 13

fepin@pba-auctions.com

ARCHÉOLOGIE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

BIJOUX - HORLOGERIE

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

PHOTOGRAPHIES

Wilfrid Vacher

T. + 33 (0)1 49 49 90 16

wvacher@pba-auctions.com

Fabien Béjean-Leibenson

T. + 33 (0)1 49 49 90 32

fbejean@pba-auctions.com

Sophie Duvillier - Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com

LIVRES - MANUSCRITS

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

Eric Masquelier

T. + 33 (0)1 49 49 90 31

emasquelier@pba-auctions.com

Sophie Duvillier - Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com 

RÈGLEMENT

Mariana Si Saïd

T. + 33 (0)1 49 49 90 02

F. + 33 (0)1 49 49 90 04

msisaid@pba-auctions.com

ORDRES D’ACHAT

Sylvie Gonnin

T. + 33 (0)1 49 49 90 25

sgonnin@pba-auctions.com

TRANSPORT

Sophie Duvillier

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com

CONSULTANT

Maître Raymond de Nicolay

T. + 33 (0)1 49 49 90 07

Pierre Bergé 
président

Antoine Godeau - Frédéric Chambre
vice-présidents

PARIS - BRUXELLES

Ventes à venir

MAI / JUIN 2011

DERNIERS JOURS AVANT LA CLÔTURE 
DES CATALOGUES de nos ventes 
de mai et juin 2011
Tableaux anciens - Mobilier et Objets d’Art des xviiie et xixe siècles 
Art Moderne et Contemporain - Art Belge des XXe et XXIe siècles 
Arts Décoratifs - Design des XXe et XXIe siècles - Design belge
Bijoux Anciens et Modernes - Livres Anciens et Modernes - Arts Primitifs 
Afrique et Océanie - Archéologie - Art d’Orient - Art d’Extrême-Orient

EXPERTISES GRATUITES ET CONFIDENTIELLES EN PRÉSENCE DE NOS EXPERTS 
SUR PRÉSENTATION DES OBJETS, DE PHOTOS OU sur RENDEZ-VOUS À VOTRE DOMICILE
CONTACTER BRUXELLES AU +32 (0)2 504 80 30 OU PARIS AU +33 (0)1 49 49 90 00
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A_ (coll.) 
Un ensemble de 13 premières monographies sur 
des photographes néerlandais. Textes en anglais 
et hollandais. Sanne Sannes, Koen Wessing, 
Pieter Oosterhuis, Emmy Andriesse, Piet 
Zwart, Jan Versnel, Paul Citroen, Edouard 
Isaac Asser, Eva Besnyö, Jacob Olie, Nico 
Jesse, Bernard F. Eilers & Paul De Nooijer.
650 / 750 €

B_Friedlander, Lee (1934)
The American Monument, 1976.
Lee Friedlander at work, 2002.
Friedlander. NY, Museum of Modern Art, 2005.
1 200 / 1 500 €

C_Becher Hilla (1934) et Bernd (1931-2007)
Anonyme Skulpturen, 1970. 
Catalogue, XIVe Biennale Sao Paulo, 1977. 
Zeche Hannibal , 2000. 
1 200 / 1 500 €

Page de droite : 
Salzmann, Auguste (1824-1872)
Jérusalem. 
Étude et reproduction photographique des 
monuments de la ville sainte depuis l’époque 
judaïque jusqu’à nos jours.
H_43 cm Diam_31 cm
8 000 / 12 000 €

PARIS

L’ intégralité du catalogue consultable sur 

WWW.PBA-AUCTIONS.COM

B_

A_

C_

Fond de La collection des livres de photographies  
du Rijksmuseum (amsterdam) ainsi que la collection  
de mirelle thijsen seront mis en vente. 

DROUOT-RICHELIEU, SALLE 16

9 rue Drouot 75009 Paris

EXPOSITIONS PUBLIQUES 

Lundi 2 mai de 11 heures à 18 heures

Mardi 3 mai de 11 heures à 12 heures

EXPERT

Dirk Bakker

CONTACT PARIS

Eric Masquelier + 33 (0)1 49 49 90 31 - emasquelier@pba-auctions.com

Dora Blary + 33 (0)1 49 49 90 11 - dblary@pba-auctions.com

Sophie Duvillier + 33 (0)1 49 49 90 10 - sduvillier@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 10 E

PAR COURRIER : 12 E

Vente mardi 3 mai 2011

LIVRES
DE PHOTOGRAPHIES
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Lucio Fontana (1899-1968)
Concetto Spaziale, 1961-1962
Stylo bille sur papier performé, 
signé en bas droit 
H_15 cm L_18,5 cm
12 000 / 15 000 €

Alighiero e Boetti (1940-1994)
Lasciare il certo x l’ incerto, circa 1987
Broderie sur tissu monté sur panneau.
Signée au dos.
Numéroté 15 sur la tranche.
Provenance : Galleria Toselli, Milan 
H_ 21,5 cm L_23 cm
7 000 / 9 000 €

L’ intégralité du catalogue consultable sur 

WWW.PBA-AUCTIONS.COM

SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES

40 Place du Grand Sablon, B-1000 Bruxelles

EXPOSITIONS PUBLIQUES

Du mercredi 11 au samedi 14 mai 2011 de 10 heures à 18 heures

Dimanche 15 mai 2011 de 10 heures à 13 heures

Nocturne jeudi 12 mai 2011 jusqu’à 21 heures

CONTACT BRUXELLES

Wilfrid Vacher + 32 (0)2 504 80 30 - wvacher@pba-auctions.com

Jessica Friedlender + 32 (0)2 504 80 30 - jfriedlender@pba-auctions.com

CONTACT PARIS

Fabien Béjean-Leibenson+ 33 (0)1 49 49 90 32 - fbejean@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher + 33 (0)1 49 49 90 00 - wvacher@pba-auctions.com

Sandor Gutermann + 33 (0)1 49 49 90 33 - sgutermann@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

BRUXELLES

Vente dimanche 15 mai 2011 à 14 heures 30

LA MAISON D’ALBERTO 
DE L’INTER DE MILAN A COCA-COLA
SANS OUBLIER FONTANA, SCHIELE,
CALDER, GROSZ, KLIMT...
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L’ intégralité du catalogue consultable sur 

WWW.PBA-AUCTIONS.COM

Très bel ensemble d’autographes et manuscrits, littérature, histoire, 
beaux arts, sciences et voyages, explorateurs, environ deux cent 
cinquante lots : dont Apollinaire, Balzac, Baudelaire, Beaumarchais, 
Celine, Cocteau, Colette, Dos Passos, Gide, madame de Graffigny,  
Victor Hugo, Kipling, V. Larbaud, Pierre Loti, Thomas Mann, Henri  
Miller, Neruda, Pagnol, Perrault, J.J Rousseau, Saint-John Perse, 
Verlaine, Voltaire, Mark Twain, Tennessee Williams etc. 
Napoléon et l’Empire, Monarchie, Ancien Régime, Henri III, Sully, 
Mazarin, Charles-Quint, Philippe II d’Espagne, Élisabeth d’Autriche,  
dite “Sissi”, Louis II de Bavière, Colbert, de Gaulle etc. Bartholdi,  
Ingres, Monet, Vlaminck etc.
Manuscrits de musique du XVIIIe et XIXe, lettres de Puccini, St-Saëns, 
Stravinski, Béjart etc. 
Humboldt, Alexander Fleming, de Lesseps, Charles Lindbergh, Peary etc. 

DROUOT-RICHELIEUR, SALLE 16

9, rue Drouot 75009 Paris

EXPOSITIONS PRIVÉES CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS 

Jeudi 12 et vendredi 13 mai 2011 de 11 heures à 18 heures

EXPOSITIONS PUBLIQUES 

Lundi 16 mai de 11 heures à 18 heures et mardi 17 mai de 11 heures à 12 heures

EXPERT

Renato Saggiori

CONTACT PARIS

Eric Masquelier + 33 (0)1 49 49 90 31 - emasquelier@pba-auctions.com

Dora Blary + 33 (0)1 49 49 90 11 - dblary@pba-auctions.com

Sophie Duvillier + 33 (0)1 49 49 90 10 - sduvillier@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

PARIS

Vente mardi 17 mai 2011 à 14 heures

AUTOGRAPHES
& MANUSCRITS
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L’ intégralité du catalogue consultable sur 

WWW.PBA-AUCTIONS.COM

PARIS

Vente mardi 17 mai 2011 à 14 heures

LIVRES
DROUOT-RICHELIEUR, SALLE 16

9, rue Drouot 75009 Paris

EXPOSITION PRIVÉE SUR RENDEZ-VOUS 

À la Librairie Lardanchet - 100 rue du faubourg st Honoré 75008 

du jeudi 12 mai au samedi 14 mai 2011

EXPOSITION PUBLIQUE 

Lundi 16 mai de 11 heures à 18 heures et mardi 17 mai de 11 heures à 12 heures

EXPERT

Librairie Lardanchet - Bertrand Meaudre

CONTACT PARIS

Eric Masquelier + 33 (0)1 49 49 90 31 - emasquelier@pba-auctions.com

Dora Blary + 33 (0)1 49 49 90 11 - dblary@pba-auctions.com

Sophie Duvillier + 33 (0)1 49 49 90 10 - sduvillier@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

Page de gauche : 
A_Constitution (La) française
Paris, Imprimerie Nationale, 1791. In-12, maroquin rouge de l’époque. 
6 000 / 8 000 €

B_G. de Chirico - J. Cocteau
Le mystère laïc, Paris, édition des Chemins, 1928.
In-4°, broché, couverture. 
L’un des 10 exemplaires sur japon Impérial avec deux pages d’épreuves corrigées 
par l’auteur, deux eaux-fortes de G.de Chirico (exemplaires signés par Jean Cocteau). 
12 000 / 18 000 €

C_J. B. La Live De Sucy 
Manuel du Cavalier..., Paris, Delormel et Fils, 1752. 
Maroquin rouge de l’époque aux armes de Renée de Voyer de Paulmy d’Argenson. 
6 000 / 8 000 €

D_G. Braque - R. Char
Lettera Amorosa, Paris, E.Engelberts, 1963. 
In-4, reliure décorée de Germaine de Coster. 
L’un des 30 exemplaires avec une suite sur Japon Nacré. 
20 000 / 30 000 €

Page de droite : 
J. Miro - A. deMontluc
Le Courtisan grotesque, Paris, le Degré Quarante et un, 1974-1975. 
In folio, broché. L’un des 6 exemplaires sur Japon ancien.
15 000 / 20 000 €

A_ B_ C_ D_
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PARIS

Vente jeudi 26 mai 2011 à 14 heures

ARCHEOLOGIE
DROUOT-MONTAIGNE, SALLE BOURDELLE

15, avenue Montaigne 75008 Paris

EXPOSITIONS PUBLIqUES 

Mardi 24 mai 2011 de 11 heures à 19 heures

Mercredi 25 mai 2011 de 11 heures à 19 heures

EXPERT

Christophe Kunicki

CONTACT PARIS

Daphné Vicaire + 33 (0)1 49 49 90 15 - dvicaire@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

Page de gauche : 
Portrait du Fayoum
Égypte, ca. 125-135 ap. J. - C.
H_42,8 cm L_25,6 cm
Ex-collection britannique, acquis dans les années 30 (Blanchard, Le Caire)
Publication : K. Parlasca, Rome, 2003, n° 722, pl. 164 
60 000 / 80 000 €

Ci-contre : 
Rare portrait attribué à Germanicus - 15 av. J. - C. - 19 apr. J. - C.
Art Romain, début du ier siècle. 
H_12,6 cm
Provenance :
Ancienne collection Wilhem Horn, 1870 - 1959.
Exposition : Antiken aus Rheinischem Privatbesitz, 
Rheeinisches Landesmuseum Bonn, 1973.
Plublications : 
« Antiken aus Rheinischem Privatbesitz, catalog Bonn 1973 - 1974 » n° 229.
« Untersuchungen zu Form und Funktion Kleinformatiger 
Portrats der Romischen Kaiserzeit » 2001, n°188.
80 000 / 120 000 €

14

Vente jeudi 26 mai 2011 à 14 heures

ARCHEOLOGIE
DROUOT-MONTAIGNE, SALLE BOURDELLE

Mardi 24 mai 2011 de 11 heures à 19 heures

Mercredi 25 mai 2011 de 11 heures à 19 heures

Daphné Vicaire + 33 (0)1 49 49 90 15 - dvicaire@pba-auctions.com

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

Ex-collection britannique, acquis dans les années 30 (Blanchard, Le Caire)
Publication : K. Parlasca, Rome, 2003, n° 722, pl. 164 

Rare portrait attribué à Germanicus - 15 av. J. - C. - 19 apr. J. - C.

Ancienne collection Wilhem Horn, 1870 - 1959.
Exposition : Antiken aus Rheinischem Privatbesitz, 
Rheeinisches Landesmuseum Bonn, 1973.

« Antiken aus Rheinischem Privatbesitz, catalog Bonn 1973 - 1974 » n° 229.
« Untersuchungen zu Form und Funktion Kleinformatiger 
Portrats der Romischen Kaiserzeit » 2001, n°188.

L’ intégralité du catalogue consultable sur 

WWW.PBA-AUCTIONS.COM
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BRUXELLES

SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES

40 Place du Grand Sablon, B-1000 Bruxelles

EXPOSITIONS PUBLIQUES

Du vendredi 27 au dimanche 29 mai 2011 de 10 heures à 18 heures

Le lundi 30 mai de 10 heures à 14 heures

CONTACT BRUXELLES

Harold Lombard + 32 (0)2 504 80 38 

hlombard@pba-auctions.com

Claire de Traux + 32 (0)2 504 80 37

cdetraux@pba-auctions.com

CONTACT PARIS

Daphné Vicaire + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS 

À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

L’ intégralité du catalogue consultable sur 

WWW.PBA-AUCTIONS.COM

Là, tout n’est qu’ordre et beauté,
Luxe, calme et volupté.

Vente lundi 30 mai 2011

Gentilhommière 
du Baron et de la Baronne de Cabrol
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L’ intégralité du catalogue consultable sur 
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SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES

40 Place du Grand Sablon, B-1000 Bruxelles

EXPOSITIONS PUBLIQUES

Du vendredi 27 au mardi 31 mai 2011 de 11 heures à 18 heures

CONTACT BRUXELLES

Harold Lombard + 32 (0)2 504 80 38 - hlombard@pba-auctions.com

Claire de Traux + 32 (0)2 504 80 37 - cdetraux@pba-auctions.com

CONTACT PARIS

Daphné Vicaire + 33 (0)1 49 49 90 15 - dvicaire@pba-auctions.com

Chantal Dugénit + 33 (0)1 49 49 90 23 - cdugenit@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

Anne Vallayer Coster (Paris 1744 - 1818)
Nature morte aux pêches et gobelet d’argent
Toile. H_32,5 cm L_41 cm
Traces de signature et daté en bas à droite M… / 1797.
100 000 / 150 000 €
Provenance : Vente Hôtel Drouot, Paris, 8 décembre 1961 ; Marché de l’art, Paris, 1970.
Expositions : Chardin, Galerie Cailleux ; Jean Siméon Chardin, Karlsruhe, Kunsthalle,  
1999, n° 161.
Bibliographie : M. Roland Michel, « A propos d’un tableau retrouvé de Vallayer Coster », 
Bulletin de la Société de l’Histoire de l’Art français, 1965, p. 189 ; 
M. Roland Michel, Anne Vallayer Coster, Paris, 1970, n° 149 ; 
Catalogue de l’exposition Anne Vallayer Coster, Peintre à la cour de Marie Antoinette,  
Washington, Dallas, New York, Marseille, 2002 - 2003, n° 89, reproduit.

Triptyque de forme cintrée. 
Partie centrale formant oratoire avec statuette en bois sculpté représentant La Vierge à l’Enfant  
dans une niche architecturée avec colonnettes imitant le lapis-lazuli, chapiteaux corinthiens  
en bronze doré, fronton orné d’une plaque en argent gravé avec Crucifixion et soubassement-reliquaire  
avec plaques d’argent gravé et émaillé. 
Volets ornés sur trois registres de gouaches sur vélin représentant des scènes de la Vie de la Vierge.  
Caisse en placage d’ébène et d’écaille avec filets d’ivoire et bois noirci.
Flandres, XVIIe siècle
H_46 cm L_ouvert 42 cm P_10 cm 
(quelques accidents et manques)
7 000 / 8 000 €

BRUXELLES

Vente mardi 31 mai 2011 à 14 heures

TABLEAUX - MEUBLES
& OBJETS D’ART
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L’ intégralité du catalogue consultable sur 
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SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES

40 Place du Grand Sablon, B-1000 Bruxelles

EXPOSITIONS PUBLIQUES

Du samedi 4 juin au mercredi 8 juin de 10 heures à 18 heures

CONTACT BRUXELLES

Wilfrid Vacher + 32 (0)2 504 80 30 - wvacher@pba-auctions.com 

Sabine Mund + 32 (0)2 504 80 35 - smund@pba-auctions.com

CONTACT PARIS

Fabien Béjean-Leibenson + 33 (0)1 49 49 90 32 - fbejean@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher + 33 (0)1 49 49 90 16 - wvacher@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

Page de gauche : 
Anselm Reyle (né en 1970)
Untitled, 2005
Peinture acrylique, collages, aluminium sur toile.
Signée et datée au dos.
H_135 cm L_114 cm
40 000 / 60 000 €
Provenance : Galerie Almine Rech, Paris

Page de droite : 
Andy Warhol (1928-1987)
Jackie, 1964
Acrylique et sérigraphie sur toile. 
Signée au dos.
H_51 cm L_40,5 cm
300 000 / 400 000 €
Collection privée

BRUXELLES

Vente mercredi 8 et jeudi 9 juin 2011

ART MODERNE
ART CONTEMPORAIN
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SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES

40 Place du Grand Sablon, B-1000 Bruxelles

EXPOSITIONS PUBLIQUES

Du samedi 4 juin au mercredi 8 juin de 10 heures à 18 heures

CONTACT BRUXELLES

Sabine Mund + 32 (0)2 504 80 35 - smund@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher + 32 (0)2 504 80 30 - wvacher@pba-auctions.com 

CONTACT PARIS

Fabien Béjean-Leibenson + 33 (0)1 49 49 90 32 - fbejean@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher + 33 (0)1 49 49 90 16 - wvacher@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

BRUXELLES

Vente mercredi 8 et jeudi 9 juin 2011

ART BELGE

Page de gauche (détail) :
Pierre Alechinsky (1927)
Copeaux en lecture
Acrylique avec remarques marginales sur papier marouflé sur toile. 
Signée en bas à droite de l'image centrale.
H_147 cm L_186 cm
80 000 / 100 000 €
Provenance : 
Galerie Lelong, Paris, France. 
Expositions : Galerie Leif Jensen, Valby. 
“Pierre Alechinsky - Malerier, Akvareller, Raderinger, skulpturer” 
24 février - mars 2001

Page de droite (détail) :
Panamarenko (1940)
Vliegend Eiland, 2004
Pièce unique
Plexiglas, panneaux solaires et aluminium 
Signé et titré sur le plexiglas. 
petit diamètre : 100 cm 
grand diamètre : 180 cm 
50 000 / 60 000 €
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SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES

40 Place du Grand Sablon, B-1000 Bruxelles

EXPOSITIONS PUBLIQUES

Du samedi 4 juin au mercredi 8 juin de 10 heures à 18 heures
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CONTACT BRUXELLES

Wilfrid Vacher + 32 (0)2 504 80 30 - wvacher@pba-auctions.com 

Sabine Mund + 32 (0)2 504 80 35 - smund@pba-auctions.com

CONTACT PARIS

Fabien Béjean-Leibenson + 33 (0)1 49 49 90 32 - fbejean@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher + 33 (0)1 49 49 90 16 - wvacher@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

BRUXELLES

Vente jeudi 9 juin 2011

ART ON PAPER“

Page de gauche : 
Paul Delvaux (1897-1994)
L’embrassade, 1961
Encre sur papier
Signée et datée en bas à droite
H_44 cm L_35 cm
30 000 / 40 000 e

Page de droite : 
Man Ray (1890-1976)
Les jumelles, Antipolis, 1939
Encre sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
Titrée en bas à gauche.
H_26 cm L_21 cm (à vue)
8 000 / 12 000 e
Provenance : 
- Acquis directement auprès de l'artiste par l'actuel propriétaire
- Collection privée
Expositions : Des Modernes aux Avant-gardes, Musée d'Art Moderne  
et d'art contemporain de Nice, 28 juin au 20 octobre 1997 

Un baiser légal ne vaudra jamais
un baiser volé”

Guy de Maupassant
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B_Porteuse de Coupe Luba, Congo
Bois
H_24,5 cm
8 000 / 12 000 €
Dans une pose conventionnelle, les jambes et Les bas étirés supportant  
un bol, le visage relevé, sculpté avec finesse, la bouche en moue, la belle  
coiffure typique faite d’une croix incisé en relief. Ces objets servaient  
de réceptacle au devin lors de cérémonies.

C_Statue Mumuye, Nigeria
Bois, métal
Hauteur 40 cm
6 000 / 9 000 €
Fermement campée sur des jambes courtes, le long buste tronconique,  
est pourvu d’un ombilic proéminent, le plan épaule-bras est fort développé.  
Le cou épais soutient une petite tête, les yeux marqués par des cercles blanchis. 
Les statues Mumuye s’ inscrivent selon les cas dans une fonction divinatoire  
ou thérapeutique, ou encore contribuent à rehausser le prestige de son détenteur,  
ou à faire tomber la pluie.
	
D_Statue Yaka, Congo
Bois
H_32 cm
6 000 / 8 000 €
Les jambes courtes, les mains repliées, posées sur le ventre, le visage classique,  
le nez en haut relief, triangulaire, les yeux en grain de café, les oreilles cylindriques,  
décollées, surmonté par une coiffure complexe.

A_Ivoire Lega, Congo
Hauteur 14 cm
10 000 / 15 000 €
Représentant un personnage debout, campé sur des jambes puissantes, la pose équilibrée par des membres légèrement écartés.
Le cou est orné de deux colliers sculptés, la tête arrondie figure des yeux et des oreilles formées par des cercles percées aux centres,  
la bouche à peine esquissée montre une certaine agressivité. Le crane ainsi que le ventre portent des scarifications typiques constituées de pointillés.
Biebuyck distingua ce style de figure en ivoire, le dénommant comme le« rounded style » ou style arrondi, aussi surnommé par les amateurs belges de style« bibendum ».
Le qualificatif bibendum par allusion à la mascotte de la firme Michelin crée en 1898 fut utilisé la première fois pour identifier ce style lega par André Rasquin,  
collecteur d’art lega vivant à Kindu et Jean-Pierre Lepage, marchand d’art africain.
Les figurines du style bibendum montrent un corps tout en rondeur, une tête bien sphérique ainsi que des bras et des jambes massifs et sculptés avec plusieurs bourrelets.  
Des cercles-points arrondis représentent les yeux, un nez petit et triangulaire, une bouche avec des dents, des seins et un nombril protubérant.  
(Etude de style : Le style Bibendum et aviateur par Bernard de Grunne)

D_

A_ C_

B_
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SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES

40 Place du Grand Sablon, B-1000 Bruxelles

EXPOSITIONS PUBLIqUES

Du samedi 18 au lundi 20 juin de 10 heures à 18 heures

Et mardi 21 juin de 10 heures à 14 heures

CONTACT PARIS

Dora Blary + 33 (0)1 49 49 90 11 - dblary@pba-auctions.com

CONTACT BRUXELLES

Harold Lombrad + 32 (0)2 504 80 38 - hlombard@pba-auctions.com

CATALOGUE DISPONIBLE FIN MAI 2011

CHEZ PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS À PARIS / BRUXELLES : 20 E

PAR COURRIER : 25 E

Page de droite : 
René Boivin. Années 1970 
Bague « passementerie » 
en or cordé et diamants brillantés 
dont deux en pampille de 1 carat environ (TA) 
et 2 carats environ (TM). 
7 000 / 10 000 €

René Boivin. Années 1970 
Bague « quatre corps » en or et diamants.
6 000 / 8 000 €

BRUXELLES

Vente mardi 21 juin 2011

BIJOUX DE 1860 A NOS JOURS
PRECIOUS DESIGN

Ettore Sottsass
Années 1984-1986. 
Collier torque en deux ors et onyx. 
Réalisé par Cleto Munari.
12 000 / 15 000 €
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Page de gauche :
Serge Mouille (1922 - 1988)
Lampadaire « Totem »
Métal laqué noir et chataîgner
60 000 / 80 000 €

Page de droite : 
Yonel Lebovici (1937 - 1998)
Paire de cloisons « Les Yeux » 
Métal oxydé, aluminium poli et moteur
80 000 / 120 000 €

BRUXELLES

Vente mercredi 22 juin 2011

ARTS DECORATIFS
DESIGN DES XXe et XXIe

L’ intégralité du catalogue consultable sur 

WWW.PBA-AUCTIONS.COM
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Page de gauche :
Jules Wabbes (1919 - 1974)
Bureau «Gérard Philippe».
Bois de Padouk et bronze.
30 000 / 40 000 €

Page de droite : 
Ado Chale (né en 1928)
Table basse.
Résine et bois fossilisé.
8 000 / 12 000 €

SALLE DES BEAUX-ARTS, BRUXELLES
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Vente mercredi 22 juin 2011

DESIGN BELGE
DE 1880 A NOS JOURS

L’ intégralité du catalogue consultable sur 
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Dont Gustave Serrurier-Bovy, Victor Horta, Paul Hankar, 
Henry van de Velde, Willy van der Meeren, Jules Wabbes,  
Emiel Veranneman, Ado Chale, Christophe Gevers,  
Pieter de Bruyne, Claire Bataille, Xavier Lust….
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“Les qualités vraiment importantes de l’objet sont, 
sa force, sa simplicité, sa vitesse, quand je dis sa vitesse 
c’est précisemment de la vitesse à laquelle l’idée est venue, 
la vitesse à laquelle le dessin a été fait, l’urgence qu’il 
y a eu à sa réalisation. 
Comme un enfant à genoux malaxant sa plasticine, 
je m’efforce de donner vie à mon dessin, à ma vision. 
A l’aide d’un peu plus de connaissances que lui et quelques 
outils, je modèle en vrai, mon rêve, mon concept, ma 
révolte et finalement, mon dessin.”

Pol Quadens

A_Chaise C 09 black
Fibre de carbone vernis
2 000/ 3 000 €

B_La table Ship
Corian noir
6 000/ 8 000 €

A_ B_

Étagère Three stones
Corian blanc
4 500 / 6500 €
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POL QUADENS
EPREUVES D’ARTISTE
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Page de gauche (détail) :
Portrait équestre du Vizir Asad Khan
Page d’album faisant suite à quatre autres pages provenant  
d’un des albums de la collection Antoine Louis Polier.
Gouache encollée sur page cartonnée. Inscription dans la marge  
inférieure« portrait d’Assad Khan Alamgiri et tasvir Hosne ». 
Inde du Nord, Oudh, Lucknow, vers 1770-1780.
Dim page d’album : H_45 cm L_61,5 cm
 
Page de droite : 
Jean-Baptiste Augustin (1759 – 1832)
Portrait d’homme à la redingote bleue et au gilet rayé rose.
Miniature ovale sur ivoire, vers 1792.
H_6 cm L_4,5 cm
Bibliographie : une autre version du même portrait par l’artiste dans  
la collection Max Kann, n° 336, vente Sotheby’s Londres, Mars 1998.

RICHELIEU-DROUOT

9 rue Drouot, 75009 Paris

EXPOSITIONS PUBLIQUES

Du vendredi 27 au mardi 31 mai 2011 de 11 heures à 18 heures
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PARIS

Vente juin 2011

ART D’ORIENT, MINIATURES
OBJETS DE VITRINE
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